

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățământului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățământ, Știință și Cultură

Anul VI (XXVII) Nr. 166 (1252)

Simbătă 17 aprilie 1976

8 pagini — 1 leu



55 DE FILE ÎN CARTEA DE AUR A ISTORIEI

Intimpinăm sărbătorește aniversarea a 55 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român, concentrându-ne eforturile pentru a îndeplini exemplar îndatoririle ce revin învățământului, pentru a contribui la traducerea în viață a marilor sarcini ale cincinalului 1976—1980.

Pe frontispiciul acestei aniversări, inseriem ideea și, totodată, realitatea scumpă nouă și urmașilor noștri că Partidul Comunist Român — forța cea mai înaintată a societății noastre, care și-a asumat sarcina de a organiza și de a conduce în mod conștient amplul proces social de înaintare neîntreruptă a României pe calea comunismului — are rolul conducător, recunoscut de întregul popor, în toate domeniile de activitate socială utilă, în făurirea bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii și în înflorirea neîntreruptă a națiunii noastre socialiste.

Privind, ca la orice aniversare importantă pentru poporul nostru, bilanțul îndeplinirilor, avem prilejul să descifrăm — în același timp cu elevii și studenții noștri — etapele și datele care exprimă elocvent înfăptuirea neabătută, de către întregul detașament al cadrelor didactice și de către tineretul școlar, a politicii partidului în domeniul învățământului.

Stăruim în acest trimestru de încheiere a anului școlar, pentru rezultate bune la învățatură, pentru creșterea conținutului politic-ideologic al educației tineretului școlar, pentru ordine, disciplină și responsabilitate deplină în munca și viața școlilor și a cadrelor didactice.

Aniversăm 55 de ani de la înființarea partidului — 55 de file din cartea de aur a istoriei poporului român — în contextul activității politico-ideologice și al muncii pline de abnegație cu care intimpinăm în întreaga țară, ziua de 1 Mai — zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc, zi a frăției muncitorilor de pretutindeni.

Aniversăm 55 de ani ai partidului, făurind și sădind în conștiința fiecărui elev și a tuturor generațiilor aflate pe băncile școlilor și în amfiteatrele facultăților, sentimentele de atașament profund față de Partidul Comunist Român, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului, dragostea și hotărârea de a se pregăti și de a munci pentru a da continuu strălucire istoriei contemporane și viitoare a patriei noastre.

Aniversăm 55 de ani de eroism din eroismul de milenii al poporului, strinși uniți în jurul partidului — români, maghiari, germani și de alte naționalități — cu hotărârea de a întări și mai mult unitatea întregului nostru popor.

Purtăm în inimi și în gând, în idealuri și în faptele noastre, cuvântul și îndrumarea partidului; și ne înțelegem misiunea nobilă de educatori, dăruindu-le ea pe cea mai prețioasă comoară, copiilor, tineretului, viitorului patriei.

„TRIBUNA ȘCOLII“

Perfecționarea — condiția noastră hotărâtoare

Convorbire cu prof. univ. dr. docent DIMITRIE TODORAN, rectorul Institutului central pentru perfecționarea personalului didactic

Red.: În acest an școlar, Institutul a organizat în București și în alte localități din țară un mare număr de cursuri de perfecționare și pregătire, în prezent, organizarea examenelor pentru definitivare în învățământ și pentru obținerea gradelor didactice I și II; vă rugăm să ne spuneți ce cuprind programele după care se asigură pregătirea cadrelor didactice pentru cursurile și examenele la care ne-am referit.

D. Todoran: Programele de perfecționare și pentru examenele de definitivare în învățământ și obținerea gradelor didactice sînt alcătuite în spiritul indicației tovarășului Nicolae Ceaușescu cuprinse în Raportul prezentat la cel de-al XI-lea Congres al P.C.R. de a se lua toate măsurile „pentru perfecționarea pregătirii întregului personal, împropățarea prin reciclare, în coordonanță cu prevederile legii, a cunoștințelor oamenilor muncii“.

Menționez că prin aceste Programe, s-a urmărit ca, în contextul perfecționării de specialitate și metodicodidactice, să se realizeze și o profundă însușire a direcțiilor și sarcinilor actuale ale politicii partidului în domeniul învățământului; de asemenea, în unele programe s-au realizat — odată cu

înscrierea noutăților din specialitate — unele îmbinări organice interdisciplinare și unele reconsiderări în funcție de obiectivele educative sau de programele școlare.

Red.: Reținem, din aceste aprecieri, faptul că actualele Programe depășesc cadrul riguros al acțiunilor de perfecționare și de pregătire pentru examene.

D. Todoran: Într-adevăr, Programele actuale, elaborate în perspectiva tuturor cursurilor de perfecționare și a tuturor examenelor de definitivare și pentru obținerea gradelor didactice ce vor fi organizate în perioada 1976—1980, pot constitui și un îndrumar în orientarea lecturii și studiului individual, al autopregătirii permanente a tuturor educatorilor. Avînd în vedere că și acțiunea de perfecționare este perfectibilă, în anii viitori eventualele adăugiri sau reduceri din aceste Programe vor fi comunicate din vreme, desigur, cu sprijinul revistei „Tribuna școlii“.

Red.: Vă mulțumim pentru aprecierile pe care le-ați făcut, cu atît mai mult cu cît redacția noastră va publica Programele în cursul lunii mai a.c. și le va difuza prin serviciile și oficiile de presă.



Elevi din sectorul VIII al Capitalei la muncă patriotică pentru amenajarea spațiilor verzi

Odă limbii române

După ani îndelungați de muncă la catedră, acumulînd experiență cu fiecare serie de mici elevi, pe care i-am condus aproape de fiecare dată din clasa I pînă în clasa a IV-a, am înțeles profund ceea ce știam încă din prima zi în care am lucrat ca învățătoare, că hotărîtor pentru întreaga școlarizare a fiecărui elev și pentru întreaga sa activitate ulterioară în societate este modul în care predăm și în care elevii își însușesc limba română.

Sărăcia sau bogăția vocabularului asimilat de elev, simplitatea sau complexitatea semantică a termenilor folosiți de elev, precum și folosirea greșită sau corectă a categoriilor gramaticale sînt lipsuri sau merite, în primul rînd, ale învățătorului.

Mă gîndesc că, de pildă, pentru desfășurarea lecțiilor de citire la clasa a II-a, într-un ritm corespunzător, este necesară îmbunătățirea calității citirii și dirijarea lecturii suplimentare, în etape succesive.

La început, am colecționat cărți mici, cu ilustrații corespunzătoare paginii scrise. Pentru ca elevul să înțeleagă

ilustrația, era nevoie să citească pagina respectivă. În a doua etapă, am schimbat treptat și diferențiat cărțile, acestea fiind mai detaliate și cu ilustrații mai puține. Săptămînal, sau la două săptămîni, am organizat o lecție de lectură suplimentară; la această lecție, fiecare elev a avut pe pupitrul cărticica citită, pe care mi-a predat-o, după ce am verificat starea ei.

Pentru a mă convinge cît elevii au citit și dacă au recepționat cele citite, am antrenat întreaga clasă, în timpul verificării cunoștințelor cite unui elev.

Prin exemplul acesta privitor la lectura suplimentară a elevilor, vreau nu atît să semnalez procedeele pe care le-am folosit și pe care le recomand colegilor, ci să evidențiez ideea că prin munca sa stăruitoare și însuflețită de patriotism, învățătorul înalță cu fiecare oră de curs, o autentică odă limbii române. O autentică odă pentru fiecare elev, pentru întreaga clasă, pentru toate generațiile.

Inv. MARIA MANOLESCU
Școala generală nr. 6 din Tirgu Mureș

În sălile muzeului, lecții de patriotism

Voi vorbi mai jos despre cîteva din acțiunile întreprinse cu elevii mei pentru pregătirea lor politico-ideologică. Lecția de istorie „Atunci, în februarie“ am desfășurat-o la Muzeul județean de istorie, în sala în care s-a judecat procesul ceferistilor care au organizat greva din februarie 1933. Pe băncile pe care au stat atunci muncitorii au stat acum elevii clasei mele. În aceasta atmosferă a sălii, copiii au înțeles ce este greva, ce este un manifest. Aici, în sălile muzeului, au văzut ziare apărute în ilegalitate, fotografiile, manifeste și multe documente din viața muncitorilor.

Pentru mine, Muzeul militar al Craiovei a însemnat și va însemna o istorie vie pe care manualul nu ne-o poate prezenta și ilustra așa de elocvent. Nu o dată pașii elevilor au răsunat în sălile muzeului spre a completa cele învățate, pentru a vedea pagini de glorie scrise cu prețul vieții. Lecțiile „Luarea Griviței“, „Fiul și mama“, „Mărășești“, „Eca-terina Teodorolu“, cit și altele, sînt la muzeu lecții vii. Documentele, armele, steagurile, portretele, au trezit în elevi dragostea de patrie, partid și popor.

În timpul liber, duminica, am pornit cu elevii mei la monumentul lui Al. I. Cuza, monumentul 1907, la statuia lui Tudor Vladimirescu sau la locurile care amintesc de Revoluția de la 1848 și Nicolae Bălcescu sau de locul în care s-a jucat prima oară Hora Unirii.

De peste tot, am adunat cu elevii fotografiile, desene, timbre, ilustrate pe care le-am pus într-un album cu numele „Dorințe împlinite“.

Pentru a-i face pe elevii mei să cunoască și să înțeleagă încă de mici ce înseamnă partidul nostru, cui se datoresc realizările frumoase din țara noastră, am fructificat orice posibilitate ce mi-o oferă orașul, și oamenii lui: am vizitat cu elevii întreprinderi, ne-am întîlnit cu muncitori și cu activiști, am făcut numeroase excursii și drumeții în oraș și în jurul său spre a cunoaște ce s-a îndeplinit pe mlaegurile noastre în anii socialismului.

Prof. ADRIAN BUTOI
Liceul „Frații Buzești“ din Craiova

Trimestrul al III-lea pentru prima treaptă a liceului

Incepem cel de-al treilea trimestru al acestui an școlar. pentru elevii aflați în prima treaptă a liceului...

O atenție deosebită este necesar să se acorde elevilor din anul I și II al liceului...

Marea grijă a partidului nostru pentru pregătirea fiecărui tânăr și a fiecărei generații...

La întrebarea pe care am pus-o, acum câteva zile, unui coleg profesor...

O tânără profesoară din Suceava ne-a vorbit despre preocuparea sa, ca unul dintre cei mai buni elevi...

În acest al III-lea trimestru, elevii anului II vor veni să ne consulte și să ne ceară sfatul...

Știm să-i îndrumăm spre locuri de muncă din localitate sau din localitățile apropiate...

Cred că nimic nu poate fi mai dăunător decît a privi exclusiv către o singură modalitate...

a liceului. Îndrumarea noastră, a educatorilor, responsabili nu numai de instruirea și educarea elevilor...

Acest al III-lea trimestru, care ne cere intensificarea activității la catedră...

Unor colegi care ni s-au adresat, în această privință, cu unele întrebări...

Împărtășim convingerea unor colegi cu care am avut numeroase schimburi de păreri...

Încadrarea în producție sau continuarea studiilor în cadrul școlilor profesionale...

COSTIN ȘTEFANESCU

„Probleme actuale ale lecției“

Sindicatul învățămînt și Casa corpului didactic a județului Teleorman...

Recent, la Casa corpului didactic, s-a desfășurat o dezbatere pe tema „Probleme actuale ale lecției“...

Prof. FI. ANGHIEL directorul Casei corpului didactic a județului Teleorman

Stimularea creativității

Consiliul județean al Organizației Pionierilor Argeș a organizat, săptămîna trecută, la „Tehnic-club“ Pitești...

diu și televiziune. automatizări, electronică, electrotehnică, modelism, atelierul fanteziei...

perspectivelor dezvoltării construcției de mașini în cincinalul 1976—1980.

I. TUȚĂ cercetător științific, Comisia pentru activitatea metodică de cercetare și documentare a Consiliului Național al Organizației Pionierilor

În sprijinul orientării școlare și profesionale

Orientarea școlară și profesională se înscrie printre comenzile sociale, izvorite din realitatea obiectivă...

În sprijinul orientării școlare și profesionale, vin și unele cursuri organizate în acest scop. Astfel, I.C.P.P.D. — Filiala Cluj...

S-a luat și inițiativa instruirii practice, în laborator, a tuturor profesorilor orientatori...

de orientare școlară și profesională sau în laboratoarele județene de acest gen. Astfel, în luna martie a.c., a avut loc instruirea practică a unei serii de 13 psihologi...

În colaborare cu Laboratorul de orientare școlară și profesională al I.C.P.P.D. București și beneficiind de sprijinul unor laboratoare...

TITUS ȘUTEU lector la I.C.P.P.D. — Filiala Cluj

Aspecte financiare ale dotării și aprovizionării atelierelor școlare

Convorbire cu ELENA FODOR, director adjunct în Ministerul Educației și Învățămîntului

Am constatat că unele școli întâmpină încă dificultăți în acțiunea de dotare cu scule și utilaje...

Red.: În ce fel sint reglementate raporturile între școală și întreprindere?

E. Fodor: Relația școală-întreprindere este reglementată prin H.C.M. nr. 354/1974...

pentru dotarea laboratoarelor și atelierelor școlare și le livrează, la preturi legale...

Red.: Dar materiile prime și materialele cum pot fi obținute?

E. Fodor: Materiile prime, materialele, combustibilii și alte asemenea bunuri...

Red.: Care sint căile financiare care pot fi folosite de școli pentru dotarea și aprovizionarea atelierelor?

E. Fodor: Dotarea atelierelor-școlare cu scule, materii prime și materiale se efectuează din încasările realizate...

M. DRAGOMIR

Itinerar didactic

Sub îndrumarea Inspectoratului școlar județean Arad și a Casei corpului didactic, Filiala Sebiș...

unități școlare din teritoriu; se va pune accent pe tratarea diferențiată a elevilor...

Prof. TRAIAN OANCEA, directorul Școlii coordonatoare din Birsa, județul Arad

„Modalități de activizare a elevilor“

Comisia metodică a învățătorilor de pe lângă Casa corpului didactic din Iași a inițiat un ciclu de acțiuni...

Prof. AURORA TUDOSE directoarea Casei corpului didactic a județului Iași

„Va fi extinsă utilizarea metodelor moderne, active, care dezvoltă gândirea, capacitatea de investigare a elevilor, presupun participarea lor la dobândirea cunoștințelor, munca lor independentă, deprinderea de a învăța sistematic și de a aplica în practică cele însușite.“

(Din Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 18—19 iunie 1973 cu privire la dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului în Republica Socialistă România)

CREAȚIA DIDACTICĂ LA CATEDRĂ

Îmbogățirea continuă a formelor de organizare și desfășurare a procesului de învățămînt prin lecții, activități în cabinete și laboratoare, lucrări practice, precum și reevaluarea metodelor didactice tradiționale constituie o preocupare de mare importanță atât a cercetării pedagogice cît și — mai ales — a cadrelor didactice. Din articolele primite la redacție, desprindem grija și eforturile învățătorilor și profesorilor pentru folosirea unor noi metode și forme didactice de transmitere a cunoștințelor în vederea dezvoltării gândirii independente a elevilor, a capacității lor de investigare și a parcurgerii școlii cu bune rezultate de către toți elevii. Din creația didactică realizată la catedră de colegii noștri prezentăm, în continuare, câteva aspecte privind predarea aritmeticii la clasele I—IV și a limbii și literaturii în gimnaziu și liceu.

CICLUL PRIMAR

Fișe-program cu exerciții și probleme

Am observat, în cadrul orelor de aritmetică, la clasa a III-a, că rezolvarea exercițiilor la tablă este utilă numai pentru elevii foarte buni din clasă, care, după ce lucrează independent, își confruntă rezultatul cu cel găsit prin rezolvarea la tablă. Pentru majoritatea elevilor cu rezultate mai slabe la învățatură, tablă este doar locul de unde își pot copia în caiet niște rezultate, fără muncă și efort intelectual.

Ca să evit acest neajuns, avînd în vedere stimularea activității întregii clase prin individualizarea procesului de învățămînt, am introdus în munca mea tratarea diferențiată a elevilor pe bază de: 1) fișe-program cu două variante; 2) activitate orală, cu răspunsuri scrise. Pentru fișele program, prima variantă conține un număr de sarcini obligatorii pentru toți elevii, pînă la punctul unde se citește: „Ai lucrat repede și bine, treci mai departe“. În partea a doua a fișei, sînt teme mai complicate de judecată a căror rezolvare este facultativă. O astfel de fișă are în stînga o coloană pentru întrebări, iar în dreapta o coloană pentru răspunsuri. Iată, spre exemplu, întrebările pe care le conține o fișă-program pentru clasa a III-a la o lecție de aritmetică:

1. Ce este adunarea?
2. Suma este 849. Termenul 1 este 278. Aflăm termenul 2.
3. Dacă restul este 247 și scăzătorul este 349 poți afla descăzutul? Scrie relația și înlocuiește cu numere.

Ai lucrat repede și bine, treci mai departe.

4. Care este relația dintre descăzut și scăzător pentru ca scăderea să fie posibilă?
5. Din suma numerelor 475 și 239, scade diferența lor. Alteori, întocmesc aceste fișe-program ținînd seama de nivelul mediu al clasei, ele fiind în întregime obligatorii pentru toți elevii. Această formă de activitate independentă cere un timp de rezolvare scurt, elevii avînd sarcina să scrie numai rezultatele.

Inv. MARIA DOROFTEI
Școala generală
nr. 1 Racova,
județul Bacău

Rezolvarea individualizată a problemelor compuse

În cadrul lecției „Înmulțirea și împărțirea pînă la 100“, mi-am rezervat douăzeci de minute pentru activitate diferențiată, avînd în vedere faptul că nu toți elevii reușesc să rezolve independent problemele, iar alții le rezolvă într-un timp scurt, fără nici o indicație.

Am cerut elevilor să creeze probleme în care să mărim numărul 7 de patru ori. S-au alcătuit oral mai multe probleme și mai ales una pe care am scris-o pe tablă: „Pe un strat sînt 7 flori, iar pe al doilea de 4 ori mai multe“. La această problemă se pot formula, desigur, două întrebări: 1. Cîte flori sînt pe al doilea strat? 2. Cîte flori sînt pe amîndouă straturile?

Elevilor care întîmpină greutăți în rezolvarea problemelor compuse (grupa A) le-am cerut să stabilească întrebarea care presupune rezolvarea ei printr-o singură operație (nr. 1) și să o rezolve. Altor elevi, le-am cerut să stabilească (independent) acea întrebare care solicită două operații pentru rezolvarea ei și să o rezolve.

Pentru elevii care rezolvă cu ușurință problemele, am complicat textul adăugînd: „Toate florile s-au legat în buchete de cîte 7 flori. Să se stabilească întrebarea finală și să se rezolve“.

Împărțind astfel sarcinile, toți elevii și-au rezolvat corect problema propusă. Pe baza alăturării acestor probleme simple se poate rezolva problema întregă, și cu elevii din grupa A.

Inv. DOINA SIRETEANU
Școala generală nr. 3 din Vatra Dornei,
județul Suceava

Operaționalizarea cu „și“, „împreună“

Pentru rezolvarea problemelor la clasa I, am cerut fiecărui elev să aducă la școală cite o coală de hîrtie și o foarfecă. Am îndoit coala de hîrtie pe jumătate și le-am spus elevilor să deseneze cercuri în partea de sus și în partea de jos a colii, în așa fel ca, în total, să fie zece cercuri. Unii au desenat 4 cercuri și încă 6 cercuri, alții 7 cercuri și încă 3 cercuri ș.a.m.d. Apoi, fiecare copil a tăiat cu foarfeca cercurile desenate și le-a așezat pe bancă. Am încercat să compunem diferite probleme. De exemplu: Doina a desenat 4 cercuri și încă 6 cercuri. Cîte cercuri a desenat în total? Toți copiii au separat 4 cercuri, apoi încă 6 cercuri și au găsit că în total au cîte 10 cercuri.

S-au lucrat multe probleme sub formă de joc, cu trusa magnetică. Exemplu: Ionel a cules 3 mere, iar Dănuț a cules 7 mere. Cîte mere au cules cei doi copii?

În rezolvarea problemelor la clasa I, folosesc mult desenul. Exemplu: Cecilia a cumpărat 6 cornuri, iar Marcela a cumpărat 4 cornuri. Cîte au cumpărat în total? Cîte cornuri a cumpărat Cecilia? (6 cornuri). Dar Marcela? (4 cornuri)

Un aspect foarte important al problemelor este semnificația cuvintelor „și“, „împreună“. Obisnuiesc elevii clasei I să sesizeze că aceste cuvinte ne obligă să facem operații de adunare. Rezolvarea problemelor în felul acesta constituie o pregătire pentru rezolvarea problemelor cu ajutorul planului, în clasa următoare.

Inv. VERONICA ILEA
Școala generală Bucea, comuna Clucea,
județul Cluj

GIMNAZIUL ȘI LICEUL

Modalități de lucru cu textul la literatura română

Noile manuale de lectură literară ale claselor V—VIII au renunțat la mult discutatele „îndrumări“. Dintr-un punct de vedere, măsura luată se justifică, datorită faptului că de multe ori ele erau memorate, fără a exista certitudinea că ideile însușite emanau dintr-o activitate intensă cu textul literar. Dar, pentru elevul care absentează și nu poate beneficia de interpretarea condusă de profesor, ele se dovedeau indispensabile, mai ales că există — după părerea noastră — unele destul de dificil de abordat.

Lipsa îndrumărilor, suplinită de un chestionar care poate fi util în lecție, obligă la o reconsiderare a activității de descifrare a operei literare. Elevul va fi condus prin întrebări, să descopere el însuși universul ideatic-afectiv al creației, ca și mijloacele literar-artistice de obiectivare a lui.

O modalitate de lucru, pe care am recomandat-o elevilor, este aceea a fișelor cu extrase și comentarii personale, în vederea alcătuirii așa-ziselor note de lectură. De exemplu, la discutarea nuvelei „O oră din august“ de M. Preda, la clasa a VIII-a, după un prim contact cu tematica operei, li s-a cerut elevilor ca acasă, să recitească cu atenție opera și să facă observații asupra ei, vizînd următoarele probleme (fixate de profesor și comunicate elevilor): sursa de inspirație și intențiile autorului, subiectul operei (pe momente); principalele personaje, realizarea artistică (alternanța planurilor,



Lecție în laborator

îmbinarea modurilor de expunere); probleme de stil (vorbirea directă, oralitatea); specia căreia îi aparține opera (argumente). Am recomandat, de asemenea, să se extragă fragmente semnificative, expresii, fonetisme, însoțite de succinte comentarii personale.

Ce s-a cîștigat printr-o asemenea modalitate de lucru? Elevii au realizat cu adevărat o lectură activă a textului; fiecare și-a valorificat la maximum cunoștințele, ritmul de lucru și calitatea observațiilor. Lecția următoare — destinată analizei detaliate a operei — a fost mai vie, înregistrîndu-se o mai mare participare a clasei, cu variate nuanțări în dezbateri, rezultate dintr-o citire creatoare a textului.

Prof. I. CODAU
Liceul real-umanist din Ineu,
județul Arad

Adaptarea limbilor străine la profilul liceului agro-industrial

Conform actualei structuri a învățămîntului, limbile străine ocupă un loc important în planul de învățămînt al liceelor de specialitate. Predarea acestor discipline în concordanță cu noile orientări metodologice vizează în ultimă instanță creșterea eficienței, viabilitatea limbilor moderne. Cum se poate realiza eficiența predării limbilor moderne în liceele de specialitate?

Răspunsul antrenează două probleme: prima se referă la putința elevilor de a conversa, de a folosi această limbă în mod curent; a doua se referă la posibilitatea folosirii limbii moderne de către cel care o studiază în documentarea de specialitate. Pornind de aici, ne întrebăm în ce măsură înarmează, în momentul de față, limbile moderne elevii cu cunoștințele necesare folosirii în viitoarea lor meserie. Care este contribuția limbilor moderne, astăzi, la formarea profilului viitorului muncitor cu o înaltă calificare?

Se știe că elevii nu studiază o limbă străină numai pentru a se considera oameni cu o anumită cultură. A dispărut concepția studierii obiectului în sine. La fiecare nivel de studiu, astăzi mai mult ca oricînd „a învăța“ este legat indisolubil de „a aplica“. Or, manualele care se adresează elevilor din liceele de specialitate nu au un conținut îndeajuns de adecvat profilului liceelor. De aceea, considerăm că pentru liceele de specialitate pe lângă lecțiile actuale sînt necesare exerciții sau lecturi suplimentare care să dea posibilitatea înzestrării elevilor cu un lexic care să desemneze unelte, aparate, materii prime, care deservesc sectorul de activitate pe care este profilat liceul.

Este imperios necesar ca din anul școlar viitor să se introducă anexe pentru manualele din liceele de specialitate. Numai în felul acesta limbile moderne vor putea dovedi o mai mare eficiență în pregătirea viitorilor muncitori cu o înaltă calificare.

Adaptarea manualelor de limbi străine la profilul școlii va crea numeroase avantaje, printre care amintim: sporirea interesului elevilor în studierea limbii respective; va conferi obiectului eficiență, dînd elevilor posibilitatea de a aplica cunoștințele și în domeniul meseriei în care se pregătesc.

Însușindu-și limba străină respectivă, elevii vor avea posibilitatea să se informeze din reviste și din buletinele de specialitate care apar în limbi străine.

Prof. TRAIAN CRISTEA
Liceul agro-industrial din
Rimnicu-Sărat,
județul Buzău

